

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

还不清的感情债

倾诉人:林薰
时间:10月24日
方式:电话连线
记录:爱周刊记者 乐媛
本故事为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:林薰 井翔 义德
关键词:赌钱 婚外恋
主题:“我苦点没事,只要你过得好。”
他把头看向窗外,假装不经意地说,
“其实,我第一次见你的时候,就喜欢上你了。”

接到债主电话

2013年1月1日,把我吵醒的不是外面的鞭炮,而是一个陌生电话。

“准备好50万,不然井翔就活不到农历年。”

“50万?”我被吓到了,“怎么这么多?”

“给你一个星期的时间。不然,我们说到做到。”

这种经常在电视里看到的剧情,我并不是第一次碰到,只是这次的数目大得吓人。

6年来,我不知道接过多少这样的电话。一到过年过节,井翔就像被定了时的程序一样,准时消失,这样的电话也会随之而来。

从5万到10万,再到这次的50万,井翔欠的数目越来越大,我的生活也离绝望越来越近。

7年前,我跟井翔认识的时候,他不是这样的。

那时候,我刚跟前男友分手。闺蜜看我一副准备一个人过一辈子的凄惨样,发誓要找个男人来拯救我。

在一次闺蜜组织的聚会中,我和井翔见面上了。“这是我见过的最靠谱的男人。”闺蜜这样介绍井翔。

听闺蜜说,井翔家境不太好,父母都是下岗工人。从读大学起,他就没花过家里一分钱,发传单、去西餐厅做服务生、做家教,一天只能睡三四个小时。他每个月都给家里寄钱,妹妹的大学也是他供的。

毕业后,井翔和几个朋友合伙开了家餐厅,自己又当采购,又当大厨,还要当老板。几年的时间,他在南京开了连锁店,成了有房有车的高帅富,还把父母从老家接了过来,给他们市区买了套一百多平米的房子。

这样上进有孝心的男人,女孩子都会心动吧?我的心像死灰复燃般热乎了起来。

井翔每天都很忙。早上,他会去菜场逛逛,有些菜,他一定要亲自选。中午和晚上饭点的时候,他都要到店里逛逛。即使这样,他还是能抽出时间来陪我,答应我的事,从不食言。每天晚上陪我散步,每周看一次电影,连逛街这种费时又耗体力的事,他都没有一点怨言。

井翔的陪伴,让我脱胎换骨,从一个不再相信爱情的怨妇,变成一个恨不得天天晒幸福的小女人。

一年后,我和井翔结婚了。

得知我怀孕的消息时,井翔兴奋得声音都变了,“想吃什么,今晚我亲自下厨给你做。”

这样被天天捧在手心的好日子没过多久,井翔突然忙了起来。

我担心自己被小三了,朋友也提醒我,女人怀孕的时候,男人最耐不住寂寞。我找了个朋友帮我调查井翔,调查了一个月都没有发现他有任何不轨的行为。

朋友告诉我,井翔经常去家棋牌室,都是男人,但好像玩得挺大。

戒赌的话说过不止一次

我问井翔最近在忙什么?

他的交待让我满意,“和朋友打牌。”井翔跟我抱怨,那些朋友都是生意场上的,餐饮越来越好做,好多关系都要打点。他说自己其实也挺烦的,既要输钱给人家,还不能输得那么明显。

看着井翔熬红的双眼,我有些心疼他。

人物:林薰 井翔 义德
关键词:赌钱 婚外恋
主题:“我苦点没事,只要你过得好。”
他把头看向窗外,假装不经意地说,
“其实,我第一次见你的时候,就喜欢上你了。”

“这怎么行?”我一直以为义德帮我们还钱,是井翔的意思。

“我是不忍心看你受苦。”义德说,“这些年你对井翔不离不弃。我都被感动了。”

义德叹了口气:“我就没有这福气了。”

义德跟我说,他对老婆言听计从,每天按



漫画 付业兴

开始,井翔还只是晚上去打牌,发展到白天也去的时候,我就觉得有点不对劲。有次,店里的人把电话打到家里:“嫂子,翔哥在家吗?他都好几天没来店里了,手机也关机了。现在有人到我们店里来闹事,怎么办?”

我给井翔打电话,果然关机。只能挺着大肚子去店里,店里一个客人都没有,几个剃着光头,拿着棍子的人,坐在桌子上。有个店员看到我来了,赶紧把我拉走,“嫂子,你千万别让那些人看见。他们是讨债的。人家说,翔哥欠了他们十几万,如果再不还,就要拿店抵。”

店员帮我拦了辆出租车,我坐在车里,惊魂未定地回了家。

井翔回家的时候,已经凌晨两点了,看我坐在床上等他,他过来摸摸我的肚子:“你怎么还没睡?这样对身体不好。”

我满眼含泪:“你变了。”

井翔知道我去了店里,扑通一声跪在我面前:“老婆,我对不起你。”

井翔跟我说,开始,他真的是为了维护关系。但时间长了,他就迷上了打牌,一天不打就心里难受,而且牌瘾越来越大,最多的一次输了3万多。他趴在我身上,“我不想让他们关我的店。”

第二天,我问我妈要了10万,找闺蜜借了5万,送给井翔,“给你一次机会。”

井翔跟我保证,以后,绝对不会再去打牌。

那段时间,井翔按时回家。对我也恢复了昔日的细心、体贴。

月子里,我和我妈忙孩子,婆婆忙做饭,做家务。对井翔的早出晚归,谁都没有放在心上。直到我接到一个陌生电话:“你是井翔的老婆吗?他欠了我们20万。你通知他,再躲,我们就要去你家要,到时候事情闹大了,可就不好了。”

我给井翔打电话,关机。那天晚上,他没有回来。一连几天,他都没有声音,没有图像。

有天半夜,井翔回到家。“我把一家店抵出去了。”

第二家店抵出去是在2年后,井翔从一个老板,变成了一个打工仔,不变的是,他还是每天都要出去打牌。

这几年,每到过年,他都要关机消失好几天。等债主上门,家里人把钱还了,他才会出现。每一次,他都拿出痛改前非的决心,但结局都让我们痛彻心扉。

井翔的陪伴,让我脱胎换骨,从一个不再相信爱情的怨妇,变成一个恨不得天天晒幸福的小女人。

一年后,我和井翔结婚了。

得知我怀孕的消息时,井翔兴奋得声音都变了,“想吃什么,今晚我亲自下厨给你做。”

这样被天天捧在手心的好日子没过多久,井翔突然忙了起来。

我担心自己被小三了,朋友也提醒我,女人怀孕的时候,男人最耐不住寂寞。我找了个朋友帮我调查井翔,调查了一个月都没有发现他有任何不轨的行为。

朋友告诉我,井翔经常去家棋牌室,都是男人,但好像玩得挺大。

时回家,买菜烧饭,还要洗衣服,甚至连哄孩子睡觉的事都要他做。他的工资要全部上交,办的信用卡是用来清空老婆购物车的,给她买喜欢的包、化妆品,半夜排队买手机的事也干过。

他把烟盒在我眼前晃了一下,“十块钱一盒,这是我唯一的消费了。”他说自己身上的衣服还是结婚前买的,家里的衣橱快被老婆的衣服撑爆了,他的衣服却连一个格子都装不满。“即使这样,她还是对我不满意,嫌我没本事,挣不到钱。没事就跟我吵。”义德猛抽了一口烟,扔在地上,用脚使劲踩了踩。

“那你帮我们还的钱哪儿来的?不会是借的吧!”我突然有种负罪感,“要真是这样,我们真是还都还不清了。”

义德笑笑,“傻样儿,这是我接私活挣的。我老婆不知道。”

“接私活?那不是很辛苦?”我对义德充满感激。

“我苦点没事,只要你过得好。”他把头看向窗外,假装不经意地说,“其实,我第一次见你的时候,就喜欢上你了。可惜,那是在你和井翔的婚礼上。朋友妻不可欺,我只能把羡慕忌妒恨压在心里。井翔这样对你,真让人心疼。”

我们聊了一夜。

老公求我相信他

真正和义德在一起,是我生日那天。

按照我们那儿的习俗,女人30岁生日是要好好操办的。我没心思请亲朋,只跟井翔说,要回来陪我过生日。他答应了,还说会给我惊喜。

结果等他到晚上7点,连条短信都没收到。

我给义德打了电话,问他有没有时间跟我一起吃个饭。

见到义德的时候,他捧着一个大蛋糕,蛋糕上还有一束包装得很特别的玫瑰花。上一次收到鲜花还是刚和井翔认识的时候。

“你怎么知道我过生日?”我感动得眼泪都要出来了。

义德笑笑:“世上无难事,只怕有心人。”

“是啊,心都飞了,再勉强还有什么意思呢?”一想到井翔,我就难过。

“我陪你过生日不也一样吗?”义德拉起我的手。

那以后,我们越走越近。

夏天快过完的时候,我请了年假和义德出去玩。三亚,大理,游山玩水。那些个井翔曾经说要带我去的地方,我和义德一起走过。回来后,我们都不愿再回到原来的家庭。我跟井翔提出离婚,还带着东西搬出了家,唯一不舍的是儿子。临走时,儿子抱着我哭了很久。我跟儿子说“相信妈妈,一定会来接你”时,心如刀割。我跟井翔说到朋友家住,实际上是和义德住到了一起。

义德也跟老婆提出离婚。起初,他老婆不同意。我能理解她,像义德那样对她那么好的男人,可能一辈子也找不到了。在义德提出净身出户,把房车都留给她的条件时,他老婆心动了。去民政局的那天,义德给我发短信:“我就要解脱了。”我也催着井翔离婚,但他一个不肯,他求我再给他最后一个机会,还发毒誓,如果再赌就断手指。

晚上,我收到义德的短信:“婚没离成,忘记带户口本了。”

第二天,义德给我打电话:“我老婆反悔了。”“为什么?房子和车她都不要了吗?”我开始着急。

义德说:“不知道是不是我逼得太急,我老婆好像发现了什么,竟然去查了我的通话记录,发现了我们的事。”

“她怎么说?”我怕她会来我家闹。

“她说,就当什么都没有发生。婚是肯定不会离的。除非她死了。”义德安慰我,“再给我点时间。”

井翔给我写了保证书,“这一次,我不会再骗你。”如果他们都没骗我,我该相信谁?

记者手记:朋友妻不可欺,既然知道这个理儿,为什么不坚持到底?不能坚守原则的人,可能是个好情人,却很难是个好兄弟,好老公。